Pressrelease:	Stockholm den 18 september 2025
Känd läromedelskaraktär blir skönlitterär och får AI-stöd för läsfrämjande
Sanomas populära utgivning om roboten Robin utökas med Robinbiblioteket – flera fristående, skönlitterära titlar. I samband med det lanseras ett nytt AI-stöd som ska stärka barns läsutveckling. Genom smarta funktioner i verktyget kan läsaren snabbt översätta böckerna till 70 språk, få dem upplästa eller anpassa layouten.
Många barn har kommit att älska roboten Robin, som är huvudkaraktär i ett läromedel i svenska för lågstadiet som har använts brett i skolorna sedan 2018. Nu tar författaren Pernilla Geséns och illustratören Millis Sarris älskvärda robot steget från skolan och ut i världen för att göra barnen sällskap – både på biblioteken och i hemmiljön. De nya skönlitterära titlarna i Robinbiblioteket spinner vidare på den omtyckta karaktären, där humor är en viktig komponent för att väcka läslusten.
– Både forskning och klassrumserfarenheter visar att motivation, mängdträning och omgivningens stöd är helt avgörande när barn tar sig an det mödosamma arbetet att lära sig läsa, säger förläggaren Kristina Hoas. Läromedlet Robin lyckas kombinera detta och vi tar därför steget till att också ge ut flera fristående, skönlitterära berättelser.

Kostnadsfritt nytt AI-stöd
Till flera av Sanomas böcker finns sedan tidigare den kostnadsfria appen Alva, där de tryckta böckerna kombineras med digitala möjligheter. När de nya skönlitterära titlarna om Robin nu läggs till i Alva introduceras samtidigt ett nytt AI-verktyg, Anpassa, som gör läsningen tillgänglig för fler. Framöver kommer AI-verktyget också att adderas till andra titlar.
Med hjälp av AI-stödet kan textens layout förändras (färgkontraster, textstorlek, radavstånd) för att hjälpa ovana läsare eller personer med nedsatt syn. Berättelserna kan också översättas till över 70 språk. Översättningen finns som text på skärm och som automatisk uppläsning, vilket underlättar för både barn och vårdnadshavare med annan språkbakgrund.
- AI-stödet, ett område där Sanoma ligger i framkant inom branschen, hjälper läsaren att överbrygga språkbarriärer och att mötas kring berättelserna om Robin i hemmiljön, säger utgivningschefen Amanda Schött Franzén. När barnens omgivning kan inkluderas i läsupplevelsen ökar också barnens motivation att läsa.
Det kostar inget att ladda ner och använda Alva, men man måste ha tillgång till de tryckta böckerna för att använda appen.
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Mer om Robinbiblioteket
De skönlitterära böckerna i Robinbiblioteket passar barn i åldern 6–9 år och finns i tre färgkodade svårighetsnivåer. Blå nivå är lättast, grön mellansvår och röd mest utmanande. På så sätt följer Robin med i barnens läsutveckling, och de får den mängdträning som är så viktig för att utveckla ordförråd och säkerhet i läsningen.
Utkommer i september: Robin är doktor (blå nivå)
Kommande: Robin är en bra kompis (grön nivå) och Robin på skattjakt (röd nivå)
Tidigare titlar i Robinbiblioteket: Robin är brandman (blå nivå), Robin på ridskola (blå nivå), Robin bygger datorspel (grön nivå), Robin är fotbollstränare (grön nivå), Robin löser kattproblem (röd nivå), Robin är polis (röd nivå)
Om författaren
Pernilla Gesén är en välkänd barnboksförfattare som har skrivit mer än 50 böcker, bland dem böckerna om Taco och Hedda.
Om illustratören
Millis Sarri är illustratör, grafisk formgivare och författare. Förutom att hon gjort bilderna till Robinbiblioteket, har hon bland annat också illustrerat Camilla Läckbergs böcker om Super- Charlie.
Om Sanoma
Sanoma erbjuder väl utprövade och kvalitativa läromedel i kombination med lustfyllda och utvecklande digitala stöd, från förskoleklass hela vägen upp till universitet, YH och SFI. Företaget är en del av Sanoma Learning, ett av Europas marknadsledande läromedelsföretag.
Mer information - länkar
Robinbiblioteket Pressmaterial och bilder
Kontaktpersoner
Rebecca Hamner, marknadschef rebecca.hamner@sanomautbildning.se, tel 076-814 74 83
Kristina Hoas, förläggare kristina.hoas@sanomautbildning.se, tel 070-745 11 09 För recensionsexemplar och bilder, kontakta Kristina Hoas.
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